SOROCABA

Concurso PusLico

013. Prova OBIETIVA

Motorista — PMS/SAAE

Vocé recebeu sua folha de respostas e este caderno
contendo 50 questdes objetivas.

Confira seu nome e nimero de inscrigdo impressos na
capa deste caderno.

Leia cuidadosamente as questdes e escolha a resposta
gue vocé considera correta.

Responda a todas as questoes.

Marque, na folha intermediaria de respostas, localizada no
verso desta pagina, a letra correspondente a alternativa
que vocé escolheu.

Transcreva para a folha de respostas, com caneta de
tinta azul ou preta, todas as respostas anotadas na folha
intermediaria de respostas.

A duracao da prova é de 4 horas.

A saida do candidato da sala sera permitida apds
transcorrida a metade do tempo de duragdo da prova.

Ao sair, vocé entregara ao fiscal a folha de respostas e
este caderno, podendo destacar esta capa para futura
conferéncia com o gabarito a ser divulgado.

AGUARDE A ORDEM DO FISCAL PARA ABRIR ESTE CADERNO DE QUESTOES.

FUNDAGAO

\a

vunesp ¢
04.03.2012

tarde
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LINGUA PORTUGUESA

Leia o texto para responder as questoes de nimeros 01 a 10.

Casas importadoras ajudaram
a transformar a cidade de Santos

A cidade de Santos ao final do século XIX néo foi apenas um
intermediario do comércio do café com o mundo, mas também
recebeu uma figura histérica importante: o importador. Em sua
pesquisa pela Faculdade de Filosofia, Letras ¢ Ciéncias Humanas
da USP, Carina Marcondes F. Pedro mostra que as casas impor-
tadoras tiveram papel fundamental na cidade.

Os importadores recebiam produtos vindos da Europa e ven-
diam para comerciantes locais, que os revendiam com lucros sig-
nificativos para outros municipios do estado, como Sao Paulo, ou
mesmo em Santos. Segundo a pesquisadora, o contexto do periodo
foi propicio para que essa atividade crescesse, pois o estado de Sdo
Paulo se sustentava com a producao de café. Porém a sua industria
era incipiente e, conforme cresciam as cidades enriquecidas com
o café, mais produtos eram importados da Europa.

Nesse processo, as importadoras colaboraram na transforma-
¢do de Santos. Seus proprietarios intervieram muito na cidade.
Uma dessas intervengdes veio pela exigéncia de investimentos no
porto cujo primeiro trecho ¢ inaugurado em 1892. Nesse trecho,
as pontes de madeira, onde inicialmente atracavam os barcos e
navios, foram trocadas por um acostamento linear em amurada.
Este ndo mais impedia a entrada de embarcac¢des maiores.

Esses comerciantes colaboraram ainda para a instalacdo de
bondes na década de 1870. Reivindicaram na Camara Municipal
a iluminagdo publica da cidade ¢ também agiam localmente nas
ruas e quarteirdes onde ficavam seus escritorios, com o alarga-
mento das ruas para melhorar a passagem dos transportes. Embora
as mudangas visassem ao beneficio de seus negdcios, atingiam
igualmente a populagdo.

Além disso, por precisarem trabalhar com o porto, os impor-
tadores impulsionaram o desenvolvimento da cidade de Santos
para o litoral, a qual, antes, localizava-se mais no centro antigo.
Depois de 1905, a cidade expandiu-se para o litoral, com mais
pessoas morando perto da praia.

Quase todos os importadores no periodo estudado (de 1870 a
1900) eram europeus, da Inglaterra, Franga e Alemanha. Traziam
de tudo do velho continente: de produtos alimenticios, como
bebidas alcoodlicas, em especial vinhos, bacalhau e presuntos, até
materiais de construgdo, matéria-prima como carvao, ou mesmo
moéveis. As embarcagdes que 0s traziam passavam por varios
portos europeus, diversificando as mercadorias.

Segundo a pesquisa, Santos nao foi, portanto, somente um
porto de passagem ou um porto do café.

(http://leiturasdahistoria.uol.com.br, agéncia USP. Adaptado)

01. Segundo o texto,

(A) o centro antigo de Santos impedia investimentos para o
desenvolvimento do porto da cidade.

(B) osimportadores intervinham na cidade de Santos, porém
a populagdo ndo se beneficiava com as melhorias.

(C) havia intercambio, isto é, importacdo e exportagdo de
café por meio das casas importadoras.

(D) aprodugdo de café no estado de Sao Paulo influenciava
diretamente o ritmo das vendas de produtos europeus.

(E) a inddstria nacional e a produgdo de café mantinham
prospera a economia do pais.

02. No trecho — Porém, a sua industria era incipiente... (2.° pa-
radgrafo) — a palavra destacada pode ser substituida, sem
prejuizo do sentido do texto, por

(A) desqualificada.
(B) experiente.
(C) principiante.
(D) potente.

(E) infundada.

03. No trecho — Os importadores recebiam produtos vindos da
Europa e vendiam para comerciantes locais, que os revendiam
com lucros significativos para outros municipios do estado,
como Sao Paulo, ou mesmo em Santos. (2.° paragrafo) — o
pronome pessoal obliquo os refere-se a

(A) comerciantes.
(B) produtos.
(C) lucros.

(D) municipios.

(E) importadores.

04. A frase em que a preposi¢ao destacada estabelece uma relagdo
de lugar é

(A) ... alargamento das ruas para melhorar a passagem dos
transportes. (4.° paragrafo)

(B) ... (os importadores) vendiam para comerciantes locais...
(2.° paragrafo)

(C) ... pois o estado de Sao Paulo se sustentava com a pro-

dugdo de café. (2.° paragrafo)

(D) ... os importadores impulsionaram o desenvolvimento da
cidade de Santos para o litoral... (5.° paragrafo)

(E) ... de produtos alimenticios, como bebidas alcodlicas
(-..) bacalhau e presuntos, até materiais de construcio...
(6.° paragrafo)
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0s.

06.

07.

Observe as frases:

I. Trocaram-se as pontes de madeira por um acostamento
linear em amurada.

II. Haviam pontes de madeira no primeiro trecho do porto
de Santos.

III. Ainstala¢do de bondes e a iluminagéo publica beneficiou
ndo s6 os comerciantes mas também a populagéo.

A concordancia verbal esta de acordo com a norma-padrao
da lingua portuguesa em

(A) 1, apenas.

(B) III, apenas.
(C) Ielll, apenas.
(D) I e III, apenas.

(E) Il elL

Ao final do século XIX, a cidade de Santos,

partia o café para o mundo, recebeu uma figura historica
importante, o importador, atuacdo alterou a
paisagem urbana da cidade.

Na norma-padrao da lingua portuguesa, as lacunas da frase
devem ser completadas, correta e respectivamente, por

(A) onde ... que a
(B) de onde ... cuja
(C) daqual...cujaa
(D) de onde ... a qual

(E) emque ... cuja

A colocagdo pronominal estd de acordo com a norma-padrao
da lingua portuguesa em:

(A) Depois de 1905, a cidade logo expandiu-se para o litoral,
com mais pessoas tendo mudado-se para perto da praia.

(B) ... os importadores impulsionaram o desenvolvimento da
cidade de Santos para o litoral, a qual localizava-se mais
no centro antigo.

(C) Se expandindo a cidade para o litoral, depois de 1905,
mais pessoas foram morar perto da praia.

(D) ... os importadores impulsionaram o desenvolvimento
da cidade de Santos para o litoral, a qual ndo mais
localizava-se apenas no centro antigo.

(E) Depois de 1905, com a cidade expandindo-se para o
litoral, mais pessoas queriam mudar-se para perto da
praia.
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08.

09.

10.

Se os importadores ndo
de Santos, seu desenvolvimento

mudangas na cidade
mais lento.

Os espagos da frase devem ser completados, correta ¢ res-
pectivamente, por

(A) propusessem ... tera sido

(B) propossem ... sera

(C) proporem ... seria

(D) tivessem proposto ... tivesse sido

(E) tivessem proposto ... teria sido

Considere os periodos do texto:

» ... 0 estado de Sdo Paulo se sustentava com a producdo de
café. Porém a sua industria era incipiente... (2.° paragrafo)

* Segundo a pesquisadora, o contexto do periodo foi propicio
para que essa atividade crescesse... (2.° paragrafo)

E correto afirmar que as conjungdes destacadas estabelecem
entre as oragdes relagdes de sentido, respectivamente, de

(A) oposicao e causa.

(B) concessao e consequéncia.
(C) causa e consequéncia.

(D) oposicao e finalidade.

(E) conformidade e finalidade.

Assinale a alternativa correta quanto a regéncia verbal e
nominal.

(A) As vendas de importados obedeciam os resultados da
economia cafeeira.

(B) O contexto do século XIX foi favoravel de que a atividade
dos importadores crescesse.

(C) Os produtos importados procediam de paises europeus,
como Inglaterra, por exemplo.

(D) Osimportadores preferiam investir em melhorias urbanas
do que diminuir suas vendas.

(E) O porto de Santos ¢ hoje compativel em comércio inter-
nacional.



11.

12.

13.

MATEMATICA

Determinada orquestra apresentou-se numa sala de espeta-
. . . . 4
culos em 3 noites consecutivas. Na primeira noite, 3 das
poltronas estavam ocupadas por espectadores; na segunda
estavam ocu-

. 9
noite, eram % das poltronas ocupadas, e 10

padas na terceira noite, num total de 2280 espectadores nas
trés noites. O nimero de poltronas que compdem essa sala €

(A) 800.
(B) 850.
(C) 900.
(D) 950.

(E) 1050.

Com a aproximagao dos jogos da Copa do mundo de futebol
(2014) e das Olimpiadas (2016), as autoridades brasileiras
estdo cuidando de ampliar e melhorar o atendimento na
porta de entrada do pais, ou seja, os aeroportos. Certo
aeroporto, com capacidade atual para receber 2,4 milhdes de
passageiros/ano, sera ampliado em 2 etapas, aumentando sua

. 1 . .
capacidade em 2 cada vez que uma etapa estiver concluida.

Assim, o numero de passageiros/ano que ele podera receber
ao final da segunda etapa sera

(A) 2,80 milhoes.
(B) 3,00 milhdes.
(C) 3,45 milhdes.
(D) 3,75 milhdes.

(E) 4,15 milhdes.

Arlindo ¢ um azulejista que deveria preencher integralmente
as paredes de uma cozinha utilizando 540 azulejos de 20 cm
por 15 cm. Antes de iniciar seu trabalho, ele recebeu ordem

. . 2
de preencher as paredes da cozinha somente até 3 de sua

altura, utilizando azulejos de 30 cm por 20 cm. Presumindo
manter a propor¢ao entre os dados apresentados, a quantidade
de azulejos que Arlindo utilizara, agora, sera

(A) 180.
(B) 240.
(C) 360.
(D) 390.

(E) 420.

14.

15.

16.

Os indices de inflagdo sdo calculados por meio de uma média
ponderada em que os itens que 0s compdem entram com seus
respectivos pesos. Assim, o indice de inflagdo anual geral de
certo pais foi de 7,0%. O item alimentag&o, de peso 5, mostrou
uma inflaggo de 6,5%; o item habitagdo, de peso 2, apresentou
uma inflag¢do de 6,0%; o item transporte, de peso 1, mostrou
uma infla¢do de 9,5%. O item complementar vestuario, de
peso 2, apresentou uma inflagdo de

(A) 7,0%.
(B) 7,5%.
(C) 8,0%.
(D) 8,5%.

(E) 9,0%.

Pedro e Anténio compraram, cada um, um automovel finan-
ciado.

¢ Pedro financiou R$ 15.000,00 a juros simples de 1,5% ao
més, em 24 meses. O montante a ser devolvido ao banco
sera pago em 24 parcelas iguais, mensais e consecutivas.

* Antonio financiou R$ 16.000,00 a juros simples de 1,4%
ao més, em 20 meses. O montante a ser devolvido ao banco
sera pago em 20 parcelas iguais, mensais e consecutivas.

Cada parcela que Pedro tera de pagar sera

(A) R$ 174,00 mais cara que cada parcela de Antonio.
(B) R$ 274,00 mais cara que cada parcela de Antonio.
(C) RS 174,00 mais barata que cada parcela de Antonio.
(D) R$ 274,00 mais barata que cada parcela de Antonio.

(E) de mesmo valor que cada parcela de Antonio.

Para se assistir a apresentacdo de uma peca teatral no sabado
pagam-se R$ 30,00 a mais do que se paga para assisti-la
na sexta-feira. Em determinada sexta-feira, o teatro recebeu
220 espectadores, e no sabado seguinte, foram 280 os especta-
dores presentes a exibigdo. A arrecadagdo obtida nos 2 espe-
taculos foi de R$ 33.400,00. Os pregos de cada ingresso na
sexta-feira e no sabado foram, correta e respectivamente,

(A) RS 45,00 ¢ R$ 75,00.
(B) R$ 50,00 e R$ 80,00.
(C) RS 55,00 e R$ 85,00.
(D) R$ 60,00 ¢ R$ 90,00.

(E) RS 65,00 ¢ R$ 95,00.
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17. Considere o valor médio do dolar americano em 2010

como sendo R$ 2,00; considere, também, que, naquele ano,
2,1 milhdes de turistas europeus e 3,0 milhdes de turis-
tas sul-americanos tenham visitado nosso pais, permanecendo,
em média, 10 dias por aqui.

PRECO DA VIAGEM

Valor médio gasto por dia por cada turista no
Brasil, em US$

Europeus

Sul-americanos

RS 42 milhoes
¢ o valor que a Embratur investira para atrair turistas da
América do Sul nos préximos dois anos

5,1 milhoes de turistas vieram ao Brasil em 2010

Fonte: Embratur

(Folha de S.Paulo. Adaptado)

Com base nessas informagdes e nas do grafico, pode-se afir-
mar, corretamente, que a quantia, em bilhdes de reais, que os
turistas estrangeiros citados gastaram por aqui naquele ano
foi préoxima de

(A) 1,39.
(B) 1,58.
(©) 1,77.
(D) 3,16.
(E) 6,31.

18. Na circunferéncia do centro de um campo de futebol néo

. A T .
oficial, o angulo central a=— rad determina um arco de
3,0 m de comprimento.

Conclui-se que o comprimento dessa circunferéncia mede
(A) menos de 30 m.

(B) entre 30 me 35 m.

(C) entre 35 m e 40 m.

(D) entre 40 m e 45 m.

(E) mais de 45 m.
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19.

20.

21.

A figura mostra, fora de escala, o vigamento do telhado de
uma casa. Visto de frente, ¢ um tridingulo isdsceles, e, de
perfil, ¢ um retangulo; as dimensdes dos caibros de madeira
(representados com linhas cheias) a serem usados estao na
propria figura, bem como o esquema da montagem.

O comprimento total, em metros, dos caibros a serem com-
prados é

(A) 4.(5.42+2).
(B) 4.(5.42+4).
(©) 6.(5.42+2).
(D) 6.(5.42+4).
(E) 6.(5.42+6).
O ano de 2012 ¢ bissexto, e o dia 1.° de janeiro foi um

domingo. O dia 1.° de janeiro de 2013 sera uma terga-feira.
O dia 1.° de janeiro de 2017 sera

(A) um domingo.
(B) uma terca-feira.
(C) uma quarta-feira.
(D) uma quinta-feira.

(E) uma sexta-feira.

ATUALIDADES

O ex-jogador Socrates morreu em 4 de dezembro de 2011.
Sua trajetoria ficou marcada por

(A) sua falta de envolvimento com as questdes politicas.
(B) seu apoio aos militares na época da ditadura.
(C) suamilitancia, dentro e fora de campo, pela democracia.

(D) sua alienagao diante dos principais acontecimentos po-
liticos.

(E) sua postura, que separava o futebol do seu posiciona-
mento politico.



22. O ministro do Trabalho pediu demissdo do cargo apos reunido
com a presidenta Dilma Rousseff, na tarde deste domingo.

(UOL Noticias, 04.12.2011. Adaptado)

O ministro do Trabalho que pediu demissdo em dezembro
de 2011 foi

(A) Eduardo Campos (PSB).
(B) Celso Amorim (PT).

(C) Sérgio Cabral (PMDB).
(D) Carlos Lupi (PDT).

(E) Aécio Neves (PSDB).

23. Em 19 de dezembro de 2011, a Coreia do Norte anunciou a
morte do ditador Kim Jong-il. O anuncio da morte teve reper-
cussdo internacional, € a sucessao no pais causou preocupagao
em alguns paises vizinhos. Entre eles, destacou-se

(A) aCoreia do Sul, receosa de uma guerra com o seu vizinho
do norte.

(B) olJapdo, aliado estratégico da Coreia do Norte, temeroso
de uma invasao pela Coreia do Sul.

(C) a China, ferrenha opositora do regime comunista da
Coreia do Norte.

(D) aRussia, proxima dos EUA e do Japao na geopolitica da
regido.

(E) a India, aliada de Kim Jong-il, temendo a ascensio de
um opositor ao poder na Coreia do Norte.

24. Arenuncia do premié italiano Silvio Berlusconi, em novembro
de 2011, ocorreu devido

(A) as manifestagdes populares que ocuparam as ruas e pragas
da Italia.

(B) ao agravamento da crise econdmica na Italia.
(C) aperda da maioria no Parlamento.

(D) as discordancias em questdes geopoliticas com a Franga
e a Suica.

(E) as pressoes da mafia italiana, desejosa de mais poder.

25. Emnovembro de 2011, a presidenta Dilma Roussef sancionou
a lei de acesso a informagdes publicas. Entre os setores do
governo que mais fizeram oposi¢ao a lei, estd

(A) o Banco Central, que queria guardar sob sigilo decisdes
relacionadas a politica monetaria.

(B) o Ministério da Fazenda, que néo pretendia expor publi-
camente aspectos da politica fiscal do pais.

(C) o Ministério dos Esportes, que queria manter sob sigilo
os custos da Copa e das Olimpiadas no Brasil.

(D) o Ministério do Desenvolvimento, que pretendia manter
em segredo a politica industrial do pais.

(E) o Itamaraty, que ndo desejava ver algumas questdes
sigilosas da diplomacia reveladas.

NOGOES DE INFORMATICA

26. Observe a imagem.

(i) ®(S » Bibiiotecas » -[4 |
Organizar *  Nova biblioteca
% Favoritos ~ Bibliotecas
M Area de Trabalho Abra uma biblioteca para visualizar os arquivos e organiza-los por pasta, data e outras propriedades.
: Downloads Nome Data de modificac... Tipo Tamanho
Locais
[® Documentos 07/08/2011 00:58  Biblioteca 4 KB
. Bibliotecas & Imagens 07/08/2011 00:58  Biblioteca 4KB
" [3 Documentos o Msicas 07/08/2011 00:58  Biblioteca 4KB
@ Documentos B Videos 07/08/2011 00:58  Biblioteca 4 KB

& Documentos Pblicos

Tém-se as seguintes afirmagdes sobre a barra de enderegos
do Windows Explorer, no Microsoft Windows 7, em sua
configuracdo original, usando a imagem apresentada.

L. Se ousuario clicar na seta a frente da palavra “Bibliotecas”,
o resultado sera:

[ » [Bibliotecas =

— Documentos —
rganizar i

g Nova bi RTEEES

3¥ Favoritos & musicas

H Area de Trabalho B videos para v

=
Downloads | Nome
&l Locais
ER nnriimantac

II. A barra de enderegos aceita que o usuario digite manual-
mente um diretorio, como por exemplo c:\

II1. Abarra de enderegos aceita que o usuario digite um enderego
web, como por exemplo http://www.vunesp.com.br. Porém,
nesse caso, 0 Windows Explorer abre automaticamente o
navegador padrdo para tentar carregar o endereco informado.

Esté correto o contido em
(A) 1, apenas.

(B) II, apenas.

(C) Iell, apenas.

(D) I eIlI, apenas.

(E) I eIl
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27. No Microsoft Word 2010, em sua configuragdo padrdo, ¢ | 28. Tem-se a seguinte planilha do Microsoft Excel 2010, em sua
possivel alterar o espagamento entre linhas de um documento, configuracdo padrio:
usando o icone destacado a seguir.

A B C D
1 Janeiro Fevereiro | Marco
— _ —_— _= =i 2 |Produto 1 2 8 3
EviEyEr EE AT
ESEE ' Sy~ Assinale a alternativa que apresenta um grafico valido para
Paragrafo o esses dados, criado simplesmente selecionando as células
Al até D2 e clicando nos icones de graficos, na guia Inserir,
) ) . L. do grupo Grdficos.
Assinale a alternativa que apresenta apenas opgoes validas
de espacamento entre linhas, contidas na caixa de selecdo (A) [16
Espacamento entre linhas. 14
121
10
8
6
4.
2
0
Janeiro Fevereiro Margo
(A) Simples; 1,5 linha; Pelo menos.
. o . B) |9
(B) L,5 linha; Multiplo; Centralizado. 8-
7.
(C) Simples; Justificado; Exatamente. 61
5.
) 44 I Produto 1
(D) Centralizado; Duplo; Pelo menos. 31
2.
(E) Multiplo; Justificado; 1,5 linha. ;
Janeiro Fevereiro Margo
©) |°
: /\
7
. /o \
) /7N O\
4 4 N
: 7 7 N
/7 N
5 .
1 v4
0 4 ; .
Janeiro Fevereiro Margo
D)
(E)
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A imagem a seguir, de um slide do Microsoft PowerPoint 2010, | 30. Caso o usuario marque apenas o objeto mais recuado, con-
em sua configuragdo original, apresenta 5 objetos e sera utilizada forme demonstrado na imagem a seguir, clique com o botdo
para as questdes de nameros 29 e 30. invertido do mouse ¢ selecione a op¢ao Trazer para a frente,
o resultado sera:

T

[l
5
5%
1

[&

29. Caso o usuario selecione todos os 5 objetos e clique no icone
de alinhamento, a seguir apresentado, o resultado sera: (A)
R

Igosstetetesetates™
Seesesets”
oo

(<1
%
1
o%
k<t
%
%
=1
%
1
%
k<l
oo
[

K
Ld

SEiISIseeitototytytetesst
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31.

32.

33.

34.

3s.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

Nos mapas rodoviarios e guias de ruas das cidades brasileiras,
a convencao geral ¢ de que a parte de cima do mapa ou da
planta seja a direcao

(A) norte.
(B) sul.

(C) leste.
(D) oeste.

(E) da nascente do principal rio da regido.

Ao chegar ao local de um acidente de transito, considerando
que vocé nao ¢ um socorrista especializado, sua primeira
providéncia devera ser:

(A) controlar a situagdo.

(B) verificar a situacdo das vitimas.

(C) pedir socorro.

(D) livrar o caminho para o socorro das vitimas.

(E) manter a calma e garantir a seguranga.

Assinale a alternativa que responde corretamente as perguntas
sobre a prestagdo de primeiros socorros a uma vitima de aci-
dente de transito, considerando que vocé ndo seja socorrista
especializado.

(1) Movimentar a vitima?

(2) Fazer torniquetes? .

(3) Tirar o capacete de um motociclista?

(A) (1) Sim ... (2) Néo ... (3) Ndo
(B) (1) Nio ... (2) Ndo ... (3) Ndo
(C) (1) No ... (2) Ndo ... (3) Sim
(D) (1) Sim ... (2) Ndo ... (3) Sim
(E) (1) Sim ... (2) Sim ... (3) Sim

O Conselho Nacional de Transito — CONTRAN tem entre
suas atribuicdes a emissdo de resolucdes que estabelecem
normas regulamentares do Cddigo de Transito Brasileiro —
CTB. O CONTRAN ¢ um 6rgao

(A) monocratico.
(B) municipal.
(C) estadual.
(D) federal.

(E) policromatico.

A operagao de carga e descarga segundo o Cdodigo de Transito
Brasileiro — CTB nio se refere apenas a

(A) estacionamento.
(B) pessoas.

(C) carga.

(D) animais.

(E) imobilizacao.
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36.

37.

38.

39.

40.

O Cébdigo de Transito Brasileiro — CTB considera como parada
apenas a imobiliza¢@o do veiculo para embarque e desembarque

(A) pelo tempo estritamente necessario.
(B) por até 5 minutos em todas as vias.

(C) por até 5 minutos nas vias arteriais e 10 minutos nas vias
locais.

(D) por até 10 minutos em todas as vias.

(E) independentemente de qualquer tempo.

Nos automoveis flex (bicombustiveis) equipados com com-
putador de bordo e fabricados a partir de 2012, a pressdo dos
pneus

(A) deve ser verificada somente quando programada pelo
fabricante do veiculo.

(B) éregulada automaticamente pelo computador de bordo.
(C) deve ser periodicamente verificada.

(D) ¢é regulada manualmente somente com o computador de
bordo ligado.

(E) deve ser verificada somente quando programada pelo
fabricante do pneu.

Assinale a alternativa que completa, correta e respectivamen-
te, o artigo 146 do Codigo de Transito Brasileiro — CTB:

“Art. 146. Para conduzir veiculos de outra(o) ,0
condutor devera realizar exames complementares exigidos
para habilitacdo na pretendida.”

(A) categoria ... categoria
(B) tipo ... espécie

(C) categoria ... espécie
(D) tipo ... categoria

(E) espécie ... espécie

Para conduzir veiculos cuja lotagdo exceda a oito lugares, o
condutor devera estar habilitado, no minimo, na categoria

(A) A.
(B) B.
(©) C.
(D) D.
(E) E.

Os veiculos que, “quando em atendimento na via, gozam de
livre parada e estacionamento no local da prestagdo de servico,
desde que devidamente sinalizados, devendo estar identifica-
dos na forma estabelecida pelo CONTRAN”, s@o os veiculos

(A) prestadores de servigo de utilidade publica.
(B) oficiais.

(C) de emergéncia, apenas.

(D) de representacao.

(E) prestadores de servigo das concessiondrias de rodovias.



41.

42.

43.

44.

45.

A ultrapassagem em local proibido pela sinalizagdo ¢ uma
das maiores causas de acidentes fatais por colisao frontal entre
veiculos nas rodovias. A sinalizagdo horizontal colocada no
eixo longitudinal da pista de sentido duplo de circulagdo e
que proibe ultrapassagem deve ser

(A) seccionada.
(B) tracejada.
(C) continua.
(D) alternada.

(E) parcelada.

A sinalizagdo horizontal colocada no eixo longitudinal da
pista de duplo sentido de circulagdo deve ser

(A) branca.

(B) branca em vias urbanas e amarela em rodovias.
(C) conforme o tipo do pavimento, branca ou amarela.
(D) amarela em vias urbanas e branca em rodovias.

(E) amarela.

Conforme estabelece o Codigo de Transito Brasileiro — CTB,
o documento do veiculo de porte obrigatério ¢ o Certificado de

(A) Quitagdo de Taxas, Impostos e Multas.
(B) Licenciamento Anual.

(C) Conformidade Metrologica.

(D) Inspecdo Ambiental.

(E) Renovagdo Documental.

O estacionamento e parada nas esquinas a menos de cinco
metros do alinhamento da via transversal ¢ proibido para

(A) as motocicletas, apenas.
(B) os automéveis, apenas.
(C) os caminhdes, apenas.
(D) os 6nibus, apenas.

(E) todos os veiculos automotores.

O estacionamento nos viadutos, pontes e tineis

(A) s6 pode ser estabelecido por sinalizagdo vertical de re-
gulamentagdo.

(B) ¢ liberado nas vias urbanas e proibido nas rodovias,
independentemente de sinalizagao.

(C) é proibido por regra geral do Cdodigo de Transito Brasi-
leiro — CTB.

(D) éliberado se a construgdo for em concreto, e proibido se
for em madeira ou ago.

(E) soépode ser estabelecido apos testes de carga e conforme
a largura do local.

46.

47.

48.

49.

Observe:

I. gestos do agente de fiscalizag@o;
IL.
I1I.
IV.
V.

apito do agente de fiscalizacdo;
faixas de pano;

gradil;

gesto do pedestre.

O Cddigo de Transito Brasileiro — CTB considera como sinal
de transito apenas o contido em:

(A) TelL

(B) Ile V.

(C) LIelV.
(D) I, IVeV.
(E) LIL I elV.

Pessoas juridicas que sdo proprietarias de veiculos t€ém uma
obrigacao propria, que, se ndo cumprida, implica uma pena-
lidade de multa especifica. Trata-se da obrigagdo de

(A) fazer um seguro especifico de risco somente de condutor
terceirizado.

®)

indicar o condutor do veiculo responsavel por uma in-
fragdo cometida na sua condug@o.

reciclar os residuos veiculares decorrentes de manuten-
¢des, programadas ou nao.

©

D)
(E)

indicar o perito certificador da frota.

fazer as anotacgdes corretas na planilha de bordo ou ordem
de servigo.

O liquido de arrefecimento do sistema de controle da tempe-
ratura do motor

(A) ¢éoproprio etanol nos veiculos que usam tal combustivel.

(B) pode ser substituido por agua glicosada, mas nunca
fluoretada e glicosada.

(C) somente podera ser produzido na cor marrom a partir de
2013.

(D) deve ser completado com o motor frio, pois normalmente
o sistema trabalha sob pressao.

(E) nos veiculos que sdo usados sob neve ¢é substituido por
querosene.

Em automdveis e na maioria dos veiculos de quatro rodas de
menor porte, o freio de estacionamento, acionado por alavan-
ca, age nas rodas

(A) dianteiras e traseiras.

(B) traseira esquerda e dianteira direita, diagonalmente.
(C) traseiras.

(D) traseira direita e dianteira esquerda, diagonalmente.

(E) dianteiras.
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50. De acordo com o Cédigo de Transito Brasileiro — CTB, assi-
nale a alternativa correta sobre as situagdes seguintes:

» “Fazer ou deixar que se faca reparo em veiculo na via
publica, salvo nos casos de impedimento absoluto de sua
remogao e em que o veiculo esteja devidamente sinalizado”.

* “Ter seu veiculo imobilizado na via por falta de combustivel”.

(A) Uma é caracterizada como infragdo de transito, ¢ a outra,
como delito penal.

(B) Nenhuma delas ¢ caracterizada como infragdo de transito.
(C) Ambas se caracterizam como delito penal.
(D) Ambas se caracterizam como infragdes de transito.

(E) Nenhuma se caracteriza como infragdo de transito, mas
uma ¢ caracterizada como delito penal.

FUNDAGAO V

vunesp o
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